

# 周晓辉：海军参谋长被确认出事 习军中势力坍塌



图为中共军队资料图。 (Fred Dufour/AFP)

更新 2025-06-28 1:38 AM 人气 202

标签: 李汉军, 苗华落马, 董军被调查, 中共元老, 张又侠, 习近平

【大纪元2025年06月27日讯】6月27日，中共十四届全国人大常委会第十六次会议闭幕，在其发布的公告中，不仅宣布免除苗华的中央军事委员会委员职务，而且还宣布罢免了海军中将参谋长李汉军等几个人大代表的职务。

关于李汉军出事的“谣言”，早在去年苗华被官宣落马、国防部长董军据传被带走调查时，就已出现，如今靴子落地，证实李汉军确实出事。

资料显示，1965年出生的李汉军早年考入海军大连舰艇学院，留校后一路升迁，担任舰艇学院副院长；2009年12月任海军司令部军训部部长；2014年任海军指挥学院训练部部长，同年任海军福建基地司令员，海军少将军衔；2017年军改后，进京任中央军委改革和编制办公室副主任，负责军改的筹划协调工作；2018年任中央军委训练管理部副部长，2024年以海军参谋长身份亮相。

李汉军一路升迁，应该与苗华脱不了干系。出身于习近平嫡系31军的苗华，与习关系密切，一路升迁少不了习的提携，他曾经在2014年12月至2017年8月任海军政委，2017年8月任中央军委政治部主任。

有消息指，海军出身的董军是依靠苗华的保举的，而接替董军的现任海军司令胡中明、海军前副司令员王厚斌跨军兵种升任火箭军司令，也都是苗华保荐的。这两人据传也已出事，被约谈调查。

至于李汉军，先是从海军指挥学院调到习的发迹地、海军福建基地任司令员，其后又从福建进京参加军改工作，完成后又进入军委训练部，掌管军事训练，并很快晋升为海军参谋长。这一路走来，没有“贵人”的提携是不可能的，而这个“贵人”正是苗华。从其晋升之路看，苗华对其还是信任和青睐有加的，其个人应该也有一定的水平。

上述这些被苗华保荐的高级将领，大概率涉及贿赂，否则苗华出事，他们也不会跟着出事。

去年2月，自由撰稿人杜政曾在《上报》发文表示，苗华主管六年多的中共军队政工系统，历史上就是腐败重灾区。其前任徐才厚和张阳，均是涉及巨腐，两人一个“病亡”、一个自杀。而过去数十年，官员如果想在体制内晋升，首先必须腐败到足以累积足够的脏钱来贿赂上级。

2015年，有参加两会的军队高官透露：有大军区司令一级行贿受贿一两千万的。至于下面，入党、升迁都有价码。那么董军、胡中明、王厚斌、李汉军等人到底向苗华行贿了多少钱呢？他们的钱又来自哪里呢？在苗华任政治部主任7年间，向他行贿的高级将官还有多少？

一个问题是，苗华以及与其有关的将领出事仅仅是因为行贿受贿吗？从中共过往的历史看，这通常是掩盖背后权力斗争的借口。作为习所信任的军中亲信的苗华，在习去年7月三中全会传出中风的消息且军权旁落后，命运就发生了转折。而他快速的被抓，不排除他在习的授意下，做出意图助习夺回军权之举，失败后将自己搭了进去。

在中共政府、军队内部，官员贪腐是常态，因此苗华被从这方面作为突破口，进行定性、判罪，也是最为容易的。

只是让人有些奇怪的是，对苗华被抓的公示等，中共的行动算是比较快的，而据传今年3月两会后被抓的习的另一个军中亲信、中共军委副主席何卫东的下落依然不明，是死是活依然不明。中共在掩盖什么呢？

而从过去近一年中共军方、官方释放的各种信息看，从习在军中的重要亲信苗华、何卫东的落马看，从习所提拔的军中若干将官出事看，从军方画报封面连续将习下架看，习丧失军权、在军中势力的崩塌乃是大概率的事，没有上位者会将自己的左膀右臂一个个主动砍断。如今习的一举一动，都是在演戏罢了，看戏的人不必入戏太深。

责任编辑：萧山

相关专题：[周晓辉](#)